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第 141 回日商簿記１級 解法解説 補助資料 

クレアール講師 公認会計士 山田和宗 

（商業簿記） 

出題内容：決算整理後残高試算表 

初見時の目標：70％  復習時の目標：100％  目標解答時間：50 分 
 

1.  未 収 4,950  長 貸 4,902  

  買 戻 権 150  リコース義務 90  

     売 却 益 108  

  回収サービス 98 ／ 長 貸 98  

 

2.  リ 資 5,601 ／ リ 務 5,601  

  支 利 112  支リース 1,000  

  リ 務 888     

  Ｄ ｅ ｐ 1,865 ／ リ ○る  1,865  

 

3. (1) 仕 入 47,160 ／ 
繰 商

( 甲 ) 
47,160  

  
繰 商

( 甲 ) 
67,700 ／ 仕 入 67,700  

  棚 減 1,100  
繰 商

( 甲 ) 
2,900  

  商 評 1,800     

 (2) 売 上 34,500 ／ 売 × 34,500  

  仕 入 23,800 ／ 
繰 商

( 乙 ) 
23,800  

  
繰 商

( 乙 ) 
24,840 ／ 仕 入 24,840  

 

 原価ボックス   

 
甲 47,160 

乙 23,800 

甲  ？  

乙 18,360 

   ？  

862,000 → ×1.14＝982,680  

 27,000  

 1,126,600 

561,070 △34,500  

甲 67,700 

乙  ？  

  

 34,500  

※ 乙商品の原価率：0.72 
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4. (1) カ シ 引 44 ／ カ シ 戻 44  

 (2) カ シ 入 200 ／ カ シ 引 200  

※ 設定：売上債権 76、長貸 200 
 

5.  Ｄ ｅ ｐ 38,586  タ ○る  6,000  

     ビ ○る  2,379  

     キ ○る  30,207  

  調 整 33 ／ 除去債務 33  

  除去債務 283 ／ キ カ イ 283  

 

6. (1) Ａ社社債 

  投 有 1,005  有 利 42  

     為 替 963  

 

ＣＲ＠121 

ＡＲ＠114 

 

 5,853  

為替差損益   

＋213   

 
有価証券利

息 
 

 4,848 42  

    

  48,000 ドル 48,372 ドル 
 

(2) 国債 

  Ｓ Ｈ 500 ／ 投 有 500  

  金 ス ワ 600 ／ 繰 へ 600  

 

(3) Ｃ社株式 

  関 連 76,000 ／ 投 有 76,000  

  評 価 損 48,500 ／ 関 連 48,500  

 

7.  社 利 8,156  仮 払 5,400  

     社 債 2,756  

  社 債 100,000 ／ 仮 払 100,000  

 

8.  前 ヒ 3,069  販 売 ヒ 1,855  

     一般管理ヒ 1,214  
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  販 売 ヒ 1,517 ／ 未 ヒ 1,517  

  未 収 益 1,228 ／ 受 利 1,228  
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（会計学 第１問） 

出題内容：関連性の高い語句の選択 

初見時の目標：100％  復習時の目標：100％  目標解答時間：５分 

 

 

（会計学 第２問） 

出題内容：包括利益、現先取引、事業分離 

初見時の目標：60～80％  復習時の目標：100％  目標解答時間：10～15 分 
 

・②のケース 

個別 
甲

： 
乙 株 300,000 ／ Ｋ 株 300,000  

 
乙

： 
Ｋ 株 300,000 ／ 資本金など 300,000  

 

連結  資本金など 300,000  乙 株 156,000  

     非 128,000  

     Ｓ Ｊ 16,000  

  資本金など 210,000  乙 株 144,000  

  の 18,000  非 84,000  

 

Ｋ社事業 

事業時価 360,000 
60％ 40％ 

 
持分変動差額 16,000 

株主資本相当額320,000 
 

  

   

   
 

乙社事業 

事業時価 240,000 
60％ 40％ 

のれん 18,000  

純資産時価210,000 

純資産ボカ ？  
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（会計学 第３問） 

出題内容：連結損益計算書 

初見時の目標：60～70％  復習時の目標：100％  目標解答時間：15～20 分 
 

  土 1,000  Ｄ Ｔ Ｌ 480  

  タ 600  評 1,120  

 

  ＲＪ○首  50 ／ タ 50  

  Ｄ Ｔ Ｌ 15 ／ ＲＪ○首  15  

 

  Ｄ ｅ ｐ 50 ／ タ 50  

  Ｄ Ｔ Ｌ 15 ／ 法 調 15  

 

  のＤｅｐ 320 ／ の 320  

 

  非 当 593 ／ 非 593  

 

  受 ハ イ 720  Ｒ Ｊ 900  

  非 180     

 

  売 上 6,000 ／ 売 原 6,000  

 

  ＲＪ○首  200 ／ 商 品 200  

  Ｄ Ｔ Ａ 60 ／ ＲＪ○首  60  

  非 ○首  28 ／ ＲＪ○首  28  

 

  商 品 200 ／ 売 原 200  

  法 調 60 ／ Ｄ Ｔ Ａ 60  

  非 当 28 ／ 非 28  

 

  売 原 300 ／ 商 品 300  

  Ｄ Ｔ Ａ 90 ／ 法 調 90  

  非 42 ／ 非 当 42  

 

  借 入 20,000 ／ 貸 付 20,000  

 

  受 利 800 ／ 支 利 800  
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（工業簿記 第１問） 

出題内容：費目別計算など 

初見時の目標：70％  復習時の目標：100％  目標解答時間：30 分 

 

各費目の分類ポイント 

(1) 製造活動（工場での業務）に関連 → 製造原価 

① 材料費 … 物品の消費によって生じる原価 

② 労務費 … 労働用役の消費によって生じる原価 

③ 経費 … 材料費、労務費以外の原価 

(2) 販売活動、一般管理活動（本社業務含む）に関連 → 販売費及び一般管理費 

 

 素材   

 月初 40 
消費 2,261 

  

 
購入代価 2,220 

引取費用 40 

  

 減耗 ２   

 月末 37   
 

 機械工および組立工賃金   

 
支給 240 

前月未払 60   

 
直接 225 

間接  28 

  

 当月未払 65   

 賃率差異 ８   
 

   製造間接費   

 材 労 経    

 2. 95 3. 95 1. ２ 予定配賦   

 7. 21 6. 28 4. ５ 1,300   

 13. 60 8. 15 5. ４    

 16. 17 10. 25 15. 32    

  20. 38 18. 40    

   25. 10    

   31. 12    

   35. 812 操業度差異   

  予算差異 ４  15   
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 仕掛品   

 月初 34    

 素材 2,261 完成 3,800   

 直労  225    

 外注加工 100 異常仕損 81   

 製間 1,300 月末 39   
 

 製品   

 月初 65 売上原価

3,820 

  

 
完成 3,800 

  

 月末 45   
 

・販売費及び一般管理費 

11. ２ 

12. 15 

14. 15 

17. 60 

26. 300 

27. 500 

28. ９ 

30. 19 

32. 18 

33. 15 

38. 20 
 

・Ｐ/Ｌ 

売上 5,705  

売上原価 3,823  

販売費及び一般管理費 973  

営業利益 909  

営業外収益 ２  

営業外費用 90  

特別損失 111 ← 異常仕損 81＋除却損 30 

税引前利益 710  

 

 

  



第 141 回日商簿記１級 解法解説 補助資料 

 

- 8 - 

（工業簿記 第２問） 

出題内容：語句の穴埋め（部門別計算） 

初見時の目標：100％  復習時の目標：100％  目標解答時間：５分 

 

 

（原価計算 第１問） 

出題内容：ＣＶＰ分析 

初見時の目標：100％  復習時の目標：100％  目標解答時間：20 分 
 

・問３ 

損益分岐点の販売セット数をＸとする。 

3,050Ｘ－(6,150,000＋3,000,000)＝０ 

Ｘ＝3,000 セット → Ａ12,000 個、Ｂ3,000 個 
 

・問４ 

損益分岐点の販売セット数をＸとする。 

2,600Ｘ－(6,150,000＋3,000,000＋860,000)＝０ 

Ｘ＝3,850 セット → Ａ11,550 個×＠1,000＝11,550,000 

Ｃ3,850 個×＠1,400＝5,390,000 
 

・問５・６ 

Ｃ5,000 個 → セグメント・マージン 3,140,000 

600Ａ－9,150,000＋3,140,000＝０ 

Ａ＝10,016.666… → 10,017 個 

 

 

（原価計算 第２問） 

出題内容：事業部制 

初見時の目標：100％  復習時の目標：100％  目標解答時間：10 分 

 


